MANYETIK ALAN KAYNAKLARI

1) Sekil 1’deki tel pargasi [=5A" lik bir akim tagimaktadir.
Cembersel yaym yaricapt R=3cm olduguna goére baslangic
noktasindaki manyetik alanin biiytikliigiinii ve yoniinii bulunuz.
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2) L uzunluklu tel Sekil 2.a’da goriildiigii gibi R yaricapli halka
sekline getirilmistir. Telden saat donlis yoniinde I akimi
akmaktadir. I
a) P noktasinda olusturdugu manyetik alan1 L ve I cinsinden

bulunuz.
b) Aym tel Sekil 2.b’deki gibi kivrildiginda P noktasinda
olusan manyetik alan1 L ve I cinsinden bulunuz.
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3) I akimi tasiyan sonsuz uzun tel Sekil 3’de gortldigi gibi B
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kivrilmistir. P noktasindaki manyetik alani bulunuz. R R
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4) Sekil 4’deki kapali ilmekten I sabit akimi gegmektedir. O noktasinda

manyetik alan1 Biot-Savart kanunu kullanarak birim vektorler cinsinden
bulunuz.
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5) Biot-Savart Kanununu kullanarak yaricaplar1 a ve b olan iki yarim
¢emberden olusan ve i¢inden I akimi gegen Sekil 5’°deki kapali devrenin

a) P noktasindaki manyetik alanin biiyiikliikk ve yoniinti,

b) Devrenin manyetik dipol momentini bulunuz.
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6) 1 akimi tastyan kapali bir ilmek Sekil 6’da gorildigt gibi
dort kistmdan olusmaktadir.

a) Biot-Savart yasasimi kullanarak O noktasindaki manyetik
alani1 birim vektorler cinsinden bulunuz.

b) Eger kapali ilmek, B = B, (4 +2k) (B pozitif bir sabit) ile
verilen diizglin bir manyetik alan etkisinde kalirsa, ab ve cd
bolgelerine etki eden manyetik kuvveti ve ilmege etki eden

torku birim vektorler cinsinden bulunuz. (Akim ilmeginin
olusturdugu manyetik alan1 ihmal ediniz).
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7) Sekil 7°deki gibi, kenar uzunlugu L olan kare seklinde bir

devreden I biiyiikliiginde bir akim ge¢mektedir. Devrenin 3 1
merkezindeki manyeik alanin biytikligiinii ve yo6niini L D
bulunuz.
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8) Sekil 8’de goriilen kapali ilmegin, P noktasinda olusturdugu 2
manyetik alan1 birim vektorler cinsinden bulunuz.
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9-a) iletken bir telden yapilmis n kenarli diizgiin bir ¢okgen, a yarigapli bir ¢emberin i¢inde
bulunmaktadir. Telden I akimi gectiginde bir kenarin g¢emberin merkezinde olusturdugu

5 : O L
B manyetik alanin biiyiikliigiiniin, B = 2—tan(7r/ n) ile verildigini gosteriniz.
m
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b) Kenar sayisi n - « > a giderken sonucun ¢ember merkezindeki manyetik alan degerine

yaklastigini gosteriniz.

&)
Golperin HC kerarindan peces akupn

O'da M:gfard&?a ﬂ‘ﬂy&f//& G/Qdm

Gyulbld' Ty
“Gir

8- /"”f ( cos8, - Cac§)

Burado ) CQJQ;;JM_%_ R= \/Q:

T
ey 8 = - I

2-MT s - 1% tenr
[/7;-,2 CN% o 27 ac e

é) __7.7___ o ﬁ/u".
n— o0 _ZE((/ oor ,  ton ; .q,%‘_

R
//o olor,
2an

n keor 167 y Z’-: /d__ar , Ceméexv-’n Me/ée?-'"'ddf
2a. Mayg:ﬁ’/c_ olon deje”d'f-

B.r leraria 0'da o/t'/s#urac?&'/ m?veff"’c_ alon  B=



